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« I l so t tosc r i t t o chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro di agr icol tura , i ndus t r i a e com-
mercio per sapere q u a n d o sarà p r e sen t a to 
il disegno di legge per la d ichiaraz ione d ' i -
na l ienabi l i tà del bosco demania le di Mon-
ted imezzo. 

« De Amicis ». 

« I l s o t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r roga re i 
minis t r i de l l ' in te rno e dei lavor i pubblici , 
per sapere se il Governo, in segui to ai d a n n i 
cag iona t i agii opificii indus t r ia l i di Piedi-
m o n t e d 'Alife, ed al grave pericolo corso 
da quegli opera i il giorno 3 corrente per 
p rec ip i ta r s i dai mon t i nud i di p i a n t e e pr iv i 
d i s i s temazione , de l l ' acqua di u n a pioggia 
a b b o n d a n t e , non creda di a f f r e t t a r e lo s tu -
dio della bonif ica del medio Vol tu rno t r a 
P r e s e n s a n o ed i Mont i t i f a t in i già preve-
d u t a dal la legge 1900 onde p reven i re la ri-
pet iz ione di gravi sciagure che a l t r a vo l t a 
i paesi d i quella regione sub i rono . 

« Scorc ia r in i -Coppola ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t ro delle finanze pe r sapere se non 
c r eda g ius to di dare gli ordini oppo r tun i , 
p e r c h è il ce r t i f i ca to mensile di v i ta , che 
sono obbl iga t i di p r e sen t a r e i pens iona t i dello 
S t a t o , sia r e d a t t o in ca r t a non bol la ta . 

« Pe l l e rano ». 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
min i s t ro dei l avor i pubbl ic i se gli sembri 
o p p o r t u n o , concedere u n a vo l t a a l l ' anno, 
af pens iona t i dello S t a to , che ne f acc iano 
d o m a n d a , un bigl ie t to fe r rov ia r io a t a r i f fa 
r i d o t t a per u n solo viaggio di a n d a t a e ri-
t o rno . * 

eli e ran o ». 

« I so t to sc r i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
minis t ro delle finanze per sapere se di f r o n t e 
alla d ich ia raz ione del l 'onorevole min is t ro 
delle finanze di p r e sen t a r e a n o v e m b r e u n a 
comple t a r i fo rma che sistemi de f in i t i vamen te 
il pe rsona le demania le , i n t e n d a ora presen-
t a r e , secondo i voti rassegna t i dal perso-
nale s tesso, qua lche p r o v v e d i m e n t o t e m p o -
r a n e o di appl icaz ione i m m e d i a t a . 

« Zaccagnino, Pan iè , Antolisei , 
Ba t t ag l i e r i e Compans ». 

<i Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri sulle deplorevoli 
violenze consumate contro marinai italiani 
da marinai croati a Ceresina (Cherso) e 

sulle offese r eca te al ba rone Oniccioli di 
F a n o , che si e ra p r e s e n t a t o a p r o t e s t a r e 
presso le a u t o r i t à locali, le quali non vol-
lero n e m m e n o p rendere a t t o dei suoi re-
clami. 

« Mar io t t i ». 

a II so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro di grazia e giust izia sulle i s t ruz ioni 
a darsi alle a u t o r i t à giudiziarie, per l imi ta re 
n e l l ' a m b i e n t e delle Borse d isas t r i simili a 
quello odierno della Borsa di Genova . 

« P a v i a ». 

« I l so t tosc r i t to in terpe l la il minis t ro di 
graz ia e giustizia se creda dovu t i ai magi-
s t r a t i ed ai cancellieri, che o t t e n n e r o au-
ment i di s t ipendio con le leggi 19 luglio 1904 
e 2 luglio 1903, gli a u m e n t i sessennali con-
cessi loro dal regio decre to 19 luglio 1888, 
e come i n t e n d a p rovvede re ingfproposito. 

« U m a n i ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni t e s t é 
l e t t e s a r anno iscrit te nel l 'ordine del giorno; 
così anche l ' in terpel lanza , se en t ro 24 ore 
l 'onorevole minis t ro di grazia e giust izia , cui 
è r ivo l ta , non dichiari di non volerla accet-
ta re . 

H a f aco l t à di pa r l a re l 'onorevole minis t ro 
degli affar i esteri . 

T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 
A p p e n a lessi su i giornali i f a t t i che f o r m a n o 
ogge t to della in ter rogazione del l 'onorevole 
Mariot t i , t e legrafa i al nos t ro console di 
Trieste , nella cui circoscrizione t rovas i l ' isola 
di Cherso, inv i tandolo ad assumere le più ac-
c u r a t e informazioni , recandosi anche, ove 
occorresse, sui luoghi, e di t e l eg ra fa rmele . 
Appena mi pe rve r r anno , le comunicherò 
alla Camera . (Bene!) 

M A R I O T T I . A me non r e s t a che ringra< 
ziare l 'onorevole ministro, in tendendos i che 
la in te r rogaz ione res t i nel l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . La sua in te r rogaz ione 
r i m a r r à nel l 'ordine del giorno, onorevole 
Mariot t i . 

Sui lavori parlamentari. 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r la re 
l 'onorevole Tura t i . 

T U R A T I . Sciogliendo la r i serva , che ho 
f a t t a in principio di seduta , in tendo r i n n o v a r e 
e g i rare al minis t ro guardasigi l l i la d o m a n d a , 
che al lora ho espressa, m a che era r i m a s t a 
g i acen te per m a n c a t o recap i to : la d o m a n d a 


